

沙王河治污正在紧锣密鼓进行

城南“龙须沟”有望恢复清水河



沙王河上游水位上涨,河道内的树苗被淹没。 本报记者 马志勇 摄

本报12月23日讯(记者 刘振 王明婧) 曾经清水潺潺的沙王河,如今变成了城区的排污河道,水质情况大幅恶化,这让附近居民大为苦恼。23日,记者了解到,随着南部生态片区污水处理厂的投用和污水管网改造项目的推进,这条村民眼中的“毒沙王河”有望重塑小清新的形象。

22日上午,经济技术开发区太阳湖路附近的沙王河里,酱褐色的河水从枯黄芦苇中流出,静静穿过横七竖八的多根枯树。“栽这些树多

么不容易,四五年才长大,现在死了上千棵,真疼得慌。”沙王村村民林先生在沙王河边承包了十几亩地,多年来一直种树,养鱼,他怀疑是河水水质变差危害了树苗,今年夏天鱼塘里还死了不少鱼,“现在沙王河在太阳湖路这截死了,上游不断有脏水排过来,水位比原先上涨了将近2米,栽的树被泡得越来越深。”沙王河东岸栽树苗的徐女士称,洼地处的树全死了,到了春天所有树木都不出芽了,树根都泡死了。

目前,沙王河正在进行

积极治理,太阳湖路旁的泵房雏形初现,这给附近村民带来了不小期待。在现场施工的经济技术开发区公用事业局工作人员称,临时用潜水泵将沙王河的水抽到南部生态片区污水处理厂,“已经抽了大半年了,供暖季后上游水流明显多了,又增加了两个潜水泵,目前6台潜水泵24小时日夜不停地抽水,等到附近的泵房建好后就不用抽水了。”

记者了解到,目前南部生态片区污水处理厂建设已完工,并于11月份起试运行。

南部生态片区管网改造项目中,东风东路泵站、太阳湖路泵站和广川大道泵站三座泵站主体全部完工,目前正在设备安装等收尾工作,计划铺设的18000米管道,目前还剩约2000米未完成。据悉,整个工程进度已完工逾八成,预计明年五月份全部完工。

德州市城管局的工作人员说,南部生态片区管网改造项目完工后,污水将通过管网排入南部生态片区污水处理厂,该片区将实现雨污分流,周边环境将大幅度改善。

再添三家湿地公园

本报12月23日讯(记者 徐良 通讯员 李爱敏) 近日,禹城徒骇河湿地公园、齐河黄河水乡湿地公园、夏津九路口湿地公园通过国家林业局湿地保护管理中心等有关单位评审,获批国家级湿地公园,德州结束了无国家级湿地公园的历史。截至目前,德州市建有市级湿地公园23处,省级湿地公园8处,国家级湿地公园3处,总面积达2.5万余公顷,占全市总面积的2.5%。

目前,德州市已将湿地保护规划纳入县级经济社会发展计划。此外,还将加大22处市级湿地公园建设,将其进一步扩大为省级及国家级湿地公园申报候选对象,力争到2020年,全市建设国家级湿地公园6处以上,省级湿地公园10处以上。

黄河故道获评示范点

本报12月23日讯(记者 徐良 通讯员 骆兰平) 近日记者从德州市农业局获悉,夏津县黄河故道森林公园被农业部、国家旅游局评为2014年全国休闲农业与乡村旅游示范点。

德州市夏津县黄河故道森林公园被农业部、国家旅游局评为2014年全国休闲农业与乡村旅游示范点,成为今年山东被认定的4个国家休闲农业与乡村旅游示范点之一,其他3个示范点分别为泰安市岱岳区道郎镇里峪村、日照市岚山茶文化产业园、兰陵县国家农业公园。截至目前,全国共有100个国家休闲农业与乡村旅游示范点,德州共有三处,其他两处为乐陵市千年枣林公园和德州馨秋种苗科技有限公司。

山东省农村信用社
RURAL CREDIT COOPERATIVE OF SHANDONG
德城区联社

齐鲁晚报·今日德州

风雨相伴六十载



存款积分换晚报

为感谢广大客户 63 年来的风雨相伴,德城区农村信用社与齐鲁晚报联合开展个人客户存款积分赠《齐鲁晚报》活动。2014年11月17日—12月26日,凡在德城区农村信用社所辖任意网点办理一年以上定期储蓄业务达到3万元(含)以上的个人客户,均可凭存款积分免费兑换2015年全年《齐鲁晚报》一份,让德城区农村信用社的浓情厚意天天与您相伴。



德城区农村信用社咨询电话: 0534-2235595 2235596